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Presidente. Ha facoltà d i par lare l 'onorevole 
Zeppa. 

Zeppa , vice-presidente della Giunta del bilancio. 
Ho chiesto di parlare, non per r ivendicare 
la pa tern i tà di questa proposta, che si t rova 
già nella mia relazione, ma semplicemente 
per pregare il ministro del tesoro di insi-
s tervi ; e siccome egli ha avuto tan ta in-
fluenza sugli a l t r i Minister i per contenerli 
entro certi l imi t i di spesa, così spero che 
eserciterà questa sua influenza, anche per 
fare accettare questa proposta, alla xsui at-
tuazione molti ostacoli e molte opposizioni si 
f rapporranno. 

Mi auguro che questi ostacoli non saranno 
tal i da far lo recedere dalla proposta di met-
tere sotto i l controllo della ragioneria gene-
rale le ragionerie di tu t t i gl i al t r i Ministeri . 
Non sarà certo il tocca e sana, ma sarà cer-
tamente un mezzo per venire a quella l iqui-
dazione di eccedenze di spese, di cui tanto 
giustamente la Camera si impensierisce. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onorevole 
minis tro del tesoro. 

Rubini, ministro del tesoro. Farò tesoro delle 
raccomandazioni fa t te tanto dal l 'onorevole 
presidente della Giunta del bilancio quanto 
dall 'onorevole Zeppa. Non posso impegnarmi 
di arr ivare sino al punto da essi desiderato, 
e l 'onorevole Zeppa ha già accennato a di-
verse difficoltà che possono sorgere ; ma se 
il r imedio non sarà così radicale, pur tu t t av ia 
otterremo qualche buon risultato. Efficace 
provvedimento sarebbe, ad esempio, quello di 
rendere obbligatorie le ispezioni, oggi sola-
mente facoltat ive, da par te della ragioner ia 
generale, sopra le ragionerie central i degli 
a l t r i Ministeri . 

Zeppa, vice-presidente della Giunta del bilancio. 
Basterebbe appl icare con maggior r igore la 
legge di contabi l i tà . 

Rubini, ministro del tesoro. Allora la Camera 
vorrà anche consentire i mezzi per avere 
questo servizio, perchè senza danaro e senza 
personale, non si può certamente eseguire. 

Presidente. Non essendo stata fa t ta nessuna 
proposta formale, ma semplicemente delle 
raccomandazioni, passiamo alla discussione 
degli articoli. 

(Sono approvati senza discussione tutti gli arti-
eoli seguenti del disegno di legge n. 9). 

Art . 1. 
E approvata l 'eccedenza d ' impegni di l ire 

4.684.35 verificatasi sull 'assegnazióne del ca-
pitolo n. 2 « Ministero-Spese di ufficio » dello 
stato di previsione della spesa del Ministero 
del l ' interno per l 'esercizio finanziario 1898-99. 

Art . 2. 
E approvata l ' e c c e d e n z a d ' impegni di l i re 

252.68 verificatasi sul l 'assegnazione del ca-
pitolo n. 9 « Spese pel servizio araldico 
contemplate dall 'art icolo 10 del regio de-
creto 2 lugl io 1891, n. 813 » dello stato di 
previsione della spesa del Ministero dell ' in-
terno per l 'esercizio finanziario 1898-99. 

Ar t . 3. 
E approvata l 'eccedenza d ' impegni di l ire 

8,829.24 verificatasi sull 'assegnazione del ca-
pitolo n. 10 « Indenn i t à di t raslocamento agli 
impiegat i » dello stato di previsione della 
spesa del Ministero del l ' interno per l'eserci-
zio finanziario 1898-99. 

Art . 4. 
E approvata l 'eccedenza d ' impegni di l i re 

1,418 verificatasi sull 'assegnazione del capi-
tolo n. 12 « Sussidi ad impiegat i inval idi già 
appar tenent i a l l 'Amminis t ra t ione del l ' interno 
e loro famigl ie » dello stato di previsione 
della spesa del Ministero del l ' interno per 
l 'esercizio finanziario 1898-99. 

Art. 5. 
E approvata l 'eccedenza d ' impegni di l ire 

17,795.77 verificatasi sul l 'assegnazione del 
capitolo n. 15 « Spese di s tampa » dello stato 
di previsione della spesa del Ministero del-
l ' in terno per l 'esercizio finanziario 1898-99. 

Ar t . 6. 
E approvata l 'eccedenza d ' impegni di lire 

5,046,74 verificatasi sull 'assegnazione del ca-
pitolo n. 16 «Provv i s t a di carta e di oggett i 
var i i di cancelleria » dello stato di previsione 
della spesa del Ministero del l ' in terno per 
l 'esercizio finanziario 1898-99. 

Art . 7. 
E approvata l 'eccedenza d ' impegni di l ire 

6,222. 05 verificatasi sull 'assegnazione del ca-
pitolo n. 18 « Spese casuali » dello stato di 
previsione della spesa del Ministero dell ' in-
terno per l 'esercizio finanziario 1898-99. 


